

8月份70城房价出炉

各线城市一手房同比降幅总体继续收窄

广东建设报讯 记者赵文霞、实习生曾琳报道：9月15日，国家统计局发布2025年8月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。8月份，70个大中城市中，各线城市商品住宅销售价格环比下降，同比降幅总体继续收窄。

[一手房] 价格同比跌幅持续收窄

8月份，一线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.1%，降幅比上月收窄0.1个百分点，且上涨的城市数量有增加，从7月份的6个变为9个。其中，上海上涨0.4%，北京、广州和深圳分别下降0.4%、0.2%和0.4%。二线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%，降幅收窄0.1个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.4%，降幅扩大0.1个百分点。

价格同比来看，一线城市新建商品住宅销售价格同比下降0.9%，降幅



房地产市场朝着止跌回稳方向迈进（图源：中山发布）

比上月收窄0.2个百分点，比年初收窄2.5个百分点。其中，上海上涨5.9%，北京、广州和深圳分别下降3.5%、4.3%和1.7%。二、三线城市新建商品住宅销售价格同比分别下降2.4%和3.7%，降幅分别收窄0.4个和0.5个百分点。

上海易居房地产研究院副院长严跃进分析指出，上海市场依然是行业

的风向标，近期上海沪六条后，市场反馈是积极的，上海市场趋势对于其他城市有重要参考意义。

[二手房] 价格环比跌幅与上月持平

8月份，一线城市二手住宅销售价

格环比下降1.0%，降幅与上月相同。其中，北京、上海、广州和深圳分别下降1.2%、1.0%、0.9%和0.8%。二线城市二手住宅销售价格环比下降0.6%，降幅扩大0.1个百分点。三线城市二手住宅销售价格环比下降0.5%，降幅与上月相同。

价格同比来看，一线城市二手住宅销售价格同比下降3.5%，降幅比上月扩大0.1个百分点。其中，北京、上海、广州和深圳分别下降3.1%、2.6%、6.2%和1.9%。二、三线城市二手住宅销售价格同比分别下降5.2%和6.0%，降幅均收窄0.4个百分点。

“房地产市场止跌回稳，是一个较长的过程，其机理、影响因素和机制较为复杂。”广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示，随着供给端连续数年收缩，同时供给侧也在积极改革，包括好房子建设、城市更新等将在未来发力，以匹配需求端，行业和市场止跌的大趋势不会改变。

广州加强病媒生物防控草案征求意见

住户不得在天台楼道堆积垃圾杂物

广东建设报讯 记者唐培峰报道：9月12日，《广州市人民代表大会常务委员会关于加强病媒生物预防控制的决定（草案·征求意见稿）》（以下简称《草案》）向社会公开征求意见，公众可在9月20日前通过填报链接、信函、电子邮件等多种方式反馈建议。《草案》多项条款与市民日常生活紧密相关。

《草案》要求，住户需保持室内环境卫生整洁，不得随意倾倒、堆放生活垃圾，要及时清除积水、废弃容器、堆积杂物等病媒生物孳生地。种养水养植物时，需每三天至少换水

一次，并冲洗植物根部和容器内壁，以防蚊虫孳生。

同时，住户不得在居住区的楼顶天台、露台、楼道等公共区域堆积垃圾、杂物或饲养家禽家畜，还应完善住所的防鼠、防蝇、防蚊、防蟑螂等设施。

若住户未采取措施预防控制病媒生物孳生，或未及时清除孳生地，相关部门将予以警告并责令限期改正；逾期未改的，将处50元以上100元以下罚款。随意倾倒、堆放生活垃圾的住户，将被责令改正，并处100元以上500元以下罚款。

《草案》明确了各类生活场所的病媒生物防控责任：实行物业管理的居住区公共区域，由物业服务人负责；集贸市场、商场、临街店铺等，由经营者或管理者负责；食品生产经营场所完善防蝇防鼠设施，未落实防控措施的，逾期不改将处1000元以上1万元以下罚款。

此外，《草案》明确了市、区各部门落实病媒生物预防控制方面的要求。例如，城市管理综合执法部门负责环境卫生监督管理，建立健全清扫保洁制度，加强城乡垃圾综合治理，督促清理城市公共区域各类垃圾以及

积水。住房城乡建设行政管理部门负责督促物业小区、建筑工地落实环境卫生管理和病媒生物预防控制要求。林业园林、水务行政管理部门负责督促公园、风景区、河涌、排水管道等重点区域落实环境卫生管理和病媒生物预防控制要求。

《草案》要求，镇政府、街道办每月至少组织一次病媒生物孳生地环境卫生大扫除，市民可积极参与，共同维护生活环境。市民若发现违反相关规定的行为，可通过政务服务平台、12345热线等投诉举报，相关单位将及时处理并反馈结果。

东莞

印发配售型保障性住房管理办法

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：9月12日，东莞市住房和城乡建设局印发《东莞市配售型保障性住房管理办法》（以下简称《办法》），明确90平方米以下全装修现房为主力户型，面向工薪阶层和人才群体供应。

《办法》明确，建配售型保障性住房应按照安全、舒适、绿色、智慧等原则设计，结构布局应紧凑规整，户型设计、小区公共配套主要考虑基本居住需求。户型建筑面积以90平方米以下户型为主，实行全装修现房销售。同时，项目选址优先考虑交通便利、配套完善的区域，鼓励在城市更新项目中统筹规划。为确保建设质量，开发单位需设立独立项目公司和资金账户，项目享受“绿色通道”等审批便利。

根据《办法》，购房人应同时符合两大基本条件：一是家庭成员在本市无自有产权住房，申购前1年内在本市没有住房转移登记记录；二是购房人申购时在本市连续工作（以缴纳社会保险、或个人所得税、或住房

公积金年限等情形认定，下同）6个月以上。

此外，购房人需符合以下三大条件之一：一是具有本市户籍且在本市工作累计满1年；二是具有大专及以上学历或助理级及以上职称或中级工及以上职业技能，且在本市工作累计满1年；三是在本市工作累计满5年。《办法》还明确，单身申请人年龄门槛设为35周岁。

《办法》要求，配售型保障性住房实施严格的封闭管理，禁止以任何方式将配售型保障性住房变更为商品住房流入市场。同时，不动产权利人纳入跟踪监管，如存在购买商品住房、获批建设农民安居房、分配拆迁安置房等情形的，应退出配售型保障性住房。

《办法》还明确，配售型保障性住房的回购参考价格根据购买价格、存款利率、房屋折旧及同期新供应配售型保障性住房销售价格等因素，通过2种计算公式分别测算，并以测算结果的低者执行。

鼓励提供“菜单式”全装修模式

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员莞建宣报道：9月12日，东莞市住房和城乡建设局发布《关于加强新建住宅全装修建设管理的通知》（以下简称《通知》），明确自2025年10月1日起，对新建住宅全装修工程实施全流程监管。新规有效期至2030年9月30日。

《通知》首先界定了新建住宅全装修的范围，即交付前住宅内部墙面、顶面、地面完成铺贴粉刷，门窗、固定家具等设施安装到位；公共区域固定面施工及水、暖、电等基本设备安装均需达标。

在责任落实方面，《通知》明确各方主体责任。建设单位作为第一责任主体，需健全质量内控机制，对设计、施工等全流程管理；设计单位须按强制标准设计，落实隔声、防水等要求；施工单位要严格依设计和标准施工；监理单位则通过旁站、巡视等方式实施监管。

《通知》针对工程质量提出多项要求：建设单位须将装饰装修工

程纳入施工总承包，不得单独发包或肢解发包；不得暗示设计单位降标，设计文件修改需经原审查机构审核，审查合格书须备注全装修属性。同时，鼓励建设单位推行“菜单式”全装修与“样板先行”制度，实体内需按户型和装修标准设置样板间，明确交付与非交付标准。

在材料与检测管控环节，施工单位需对进场材料全面检验，未检验合格或无监理签字的材料不得使用，且需建立可追溯的检验档案；建设单位要组织编制检测方案，委托资质单位检测，严禁暗示出具虚假报告。施工中需推行工业化方式，淘汰落后工艺，针对渗漏等问题编制防治方案，监督机构将强化对常见质量问题及关键材料的抽检。

在分户验收与交付保修方面，《通知》要求建设单位在竣工验收前须逐户验收，涵盖隔声、防水等实体性能检测，结果纳入《住宅质量保证书》，并向产权人出具分户验收表及水电布置图。